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AD-AS

Nel modello AD-AS i prezzi e salari cambiano.
Mentre nel modello IS-LM-BP i prezzi e salari sono
fissi.

Il modello IS-LM-BP è basato sulla domanda: l’offerta
si riallinea alla domanda. Mentre nel modello AD-AS
l’offerta è centrale.

L’offerta si divide in una offerta di breve e una offerta
di lungo periodo.

La domanda deriva dal modello IS-LM



Domanda aggrega in economia chiusa

La domanda aggregata si costruisce a partire dal
modello IS-LM, facendo variare i prezzi.
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Offerta Aggregata
La curva di offerta di lungo periodo non dipende dai
prezzi ed è quindi verticale.

La curva di offerta di breve periodo è inclinata
positivamente: se i prezzi salgono sale l’offerta.
Come può eccedere l’offerta di breve periodo quella
di lungo?

• Imperfezioni di mercato le imprese vedono i
prezzi di vendita aumentare, quindi accrescono la
produzione perché non si accorgono che anche i
prezzi degli input stanno aumentando.

• Incrementi della spesa sfruttando in modo non
consueto le risorse: straordinari.



Offerta Aggregata
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Domanda in economia aperta
La domanda è più sensibile rispetto ai prezzi in
economia aperta, perché un aumento dei prezzi oltre
a ridurre l’offerta di moneta riduce le esportazioni
nette.
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Politica di domanda espansiva da situazione
di equilibrio

Una politica di domanda espansiva sposta la AD
verso destra, successivamente però la AS tornerà a
sinistra perché:

• Le imprese si accorgono che anche i prezzi degli
input sono aumentati e quindi aumentano i loro
prezzi.

• A causa della ridotta disoccupazione i salari
aumentano e quindi anche i prezzi devono
aumentare.



Politica di domanda espansiva da situazione
di equilibrio
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Politica di domanda espansiva da recessione

Da un equilibrio di sottoccupazione si può tornare in
piena occupazione perché la AS di breve periodo
tende a spostarsi verso destra:

• Le imprese si accorgono che anche i prezzi degli
input sono scesi e quindi riducono i loro prezzi.

• A causa della forte disoccupazione i salari
scendono e quindi anche i prezzi possono
scendere.



Politica di domanda espansiva da recessione
Tuttavia per far sı̀ che l’offerta si sposti ci vuole molto
tempo, quindi una politica di domanda espansiva
può far tornare in equilibrio l’economia più
velocemente
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Politica macroeconomica per la crescita

Le politiche di domanda tuttavia possono impattare
anche sulla offerta: creando infrastrutture,
migliorando il capitale umano, favorendo gli
investimenti.
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Politica macroeconomica e shock dell’offerta
Uno shock dell’offerta riduce la produzione ed
aumenta i prezzi causando la stagflazione. Si può
reagire ad uno shock dell’offerta attraverso politiche
di domanda espansive ma con una forte pressione sui
prezzi.
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